
Országgyűlési képviselő

Iromány száma: K/6553.

Benyújtás dátuma: 2023-12-14 14:52

Parlex azonosító: 7ZSLMJPT0001

Címzett: Kövér László, az Országgyűlés elnöke
Benyújtó: Dr. Vadai Ágnes (DK) 

Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Nem gondolja, hogy időszerű lenne a tankötelezettség 
korhatárának újragondolása?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A g7.hu portálon  megjelent  „Az iskolakötelezettség  korhatárának leszállítása  mindenkinek csak
ártott„ című cikkben arról írnak, hogy „az iskolakötelezettség 2012-es leszállításának hatására a
korai  iskolaelhagyók,  vagyis  a  lemorzsolódok  nem  tudtak  az  elsődleges  munkaerőpiacon
elhelyezkedni, cserébe nagyobb lett a szegények között a leányanyák aránya. Az intézkedés növelte
a társadalmi különbségeket Magyarországon, és nem járt előnyös hatásokkal rövid távon, sem az
érintett  fiatalok,  sem  a  társadalom  számára,  állítja  egy  friss,  a  Közgazdaság-  és  Regionális
Tudományi Kutatóközpont Közgazdaságtudományi Intézeténél megjelent tanulmány.”:

„A magyar törvények 2012 óta az iskolakötelezettség 16 évre történő leszállításával kiengedték az
iskolából érettségi előtt a diákokat, ebből kifolyólag az utóbbi 15 évben Gazdasági Együttműködési
és  Fejlesztési  Szervezet,  vagyis  az  Organisation  for  Economic  Co-operation  and  Development
(OECD)  országai  közül  nálunk  nőtt  a  legnagyobbat  az  iskolaelhagyók  aránya.  De  a  2005-ös
enyhén magas arány mostanra nagyon magas lett EU-s és V4-es kontextusban is. Ez többek azért is
van  így,  mert  a  magyar  szabályozás  iránya  ellentétes  számos  országéval,  ahol  az
iskolakötelezettség kiterjesztése mellett külön dolgoznak a lemorzsolódás lefaragásán.

Jelentős  csökkenést  ért  el  például  Dánia,  Lettország,  Spanyolország,  Ausztrália,  Franciaország
többek között. Szignifikáns növekedés csak Szlovákiában és Magyarországon látható az adatsoron,
előbbi országban 1 százalékpontos, Magyarországon viszont több mint 5, és ez egyedülálló jelenség
az OECD-országok között. 

(…)



Első  általános  eredményük szerint  a  leszállítással  a  diákok  esélye  a  lemorzsolódásra  közel  70
százalékkal nőtt, a közfoglalkoztatásba kerülés esélye majdnem duplázódott, a “passzívvá” válás –
aki foglalkoztatásban, oktatásban vagy képzésben sem vesz részt – esélye másfélszereződött.

Mindemellett az elsődleges munkaerőpiacon való foglalkoztatás esélye nem nőtt, viszont majdnem
30 százalékkal emelkedett a születések száma. 

A második eredmény az, hogy ezek a látható hatások erősebben jelentkeznek a hátrányos helyzetű
tanulók között. A fenti általános következmények erősebbek például azokon a településeken, ahol
alacsony a foglalkoztatási  ráta,  és azon diákok között,  akik matematika kompetenciateszteken a
gyengén teljesítők között voltak. És értelemszerűen gyengébbek a felsőbb, gazdagabb, magasabb
társadalmi státuszú csoportokban.

A gyermekvállalás valószínűsége szintén a hátrányos helyzetű csoportokban nőtt meg jelentősen. 

Vagyis leegyszerűsítve a kutatók arra jutottak, hogy a leszállítással

• nem nőtt az elsődleges munkaerőpiacon való elhelyezkedés esélye,
• viszont a lemorzsolódókhoz hasonló nagyságrendű csoport tűnik fel a fent említett 

“passzívak” között.”
 

Kérdezem Önt:

Nem gondolja, hogy időszerű lenne a tankötelezettség korhatárának újragondolása?
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